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Важливим завданням сучасної початкової школи є формування в учнів 

компетентностей – набутих у процесі навчання інтегрованих здатностей 

особистості, що складаються із знань, досвіду, цінностей, ставлень і можуть 

цілісно реалізовуватися в повсякденних життєвих ситуаціях. Державним 

стандартом початкової освіти визначено ключові компетентності, якими мають 

оволодіти молодші школярі під час навчання у 1-4 класах [2]. Досягнення 

таких цілей стає можливим за умови реалізації діяльнісного підходу до 

організації освітнього процесу, про що свідчать сучасні наукові дослідження, 

досвід практичної педагогічної діяльності [3; 4]. 

Діяльнісний підхід – це така організація освітнього процесу, за якої 

«головна увага приділяється активній, різнобічній, продуктивній, максимально 

самостійній навчально-пізнавальній діяльності учнів. Він включає в себе 

навчання добувати потрібну інформацію, вичленяти проблеми, шукати шляхи 

їх раціонального вирішення, уміння практично мислити, застосовувати набуті 

знання для розв’язання нових завдань» [1, с. 77]. 
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Діяльнісний підхід забезпечує організацію освітнього процесу з 

урахуванням індивідуальних особливостей школярів, їх пізнавальної 

діяльності, що учням дає змогу самореалізуватися в змінному соціальному 

середовищі, проявити пізнавальну і творчу активність, а вчителям – 

реалізувати принципи дитиноцентризму. 

У дидактичному процесі сучасної початкової школи діяльність здобувачів 

освіти є джерелом і фактором формування свідомості та розвитку властивостей 

особистості. Підтвердження необхідності організації навчання в Новій  

українській школі (НУШ) на основі діяльнісного підходу є в працях багатьох 

учених [1; 4]. Принцип «поза діяльністю немає розвитку» вважають 

визначальним у навчанні. Однак далеко не кожна діяльність забезпечує 

результативність становлення творчої особистості, формування ключових 

компетентностей. Як розвивальна дія виступає лише та діяльність, яка 

відповідає потребам, інтересам, цілям і загальним життєвим цінностям, тобто 

визначеному ставленню учня до діяльності. Саме ж ставлення особистості до 

діяльності опосередковане її життєвою позицією, світоглядом, життєвими 

установками. Тому організація активної навчальної діяльності молодших 

школярів поєднується з формуванням перспективно спонукальної мотивації 

учіння та позитивного ставлення учнів до навчання,. 

Ставлення характеризує рівень інтересу, силу емоцій, бажання і потреби, 

допомагає школяреві вникнути в зміст роботи, усвідомити її роль у власному 

особистісному зростанні, більш відповідально ставитися до її виконання. 

Позитивне ставлення до навчальної роботи породжує відповідні почуття, 

емоції, що стимулюють активність здобувачів початкової освіти. 

Реалізація діяльнісного підходу до навчання неможлива без урахування 

низки закономірностей: 

- формування особистості учня відбувається на основі його діяльності і 

спілкування під час освітнього процесу; 

- співвіднесення зовнішніх впливів із внутрішніми особливостями 

особистості для того, щоб у школярів накопичувався позитивний досвід 
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поведінки; 

- знання джерел і рушійних сил особистісного становлення школярів; 

- нерівномірність інтелектуального і морального становлення 

особистості, зумовлена різноманітними впливами на школяра і 

поєднанням у його внутрішньому світі різних передумов, знань і 

досвіду, набутих у неоднакових ситуаціях. 

Для виконання завдань формування ключових компетентностей молодших 

школярів у процесі реалізації діяльнісного підходу в НУШ впроваджуються 

технології «Щоденні п’ять» («Daily 5»), «Щоденні  три» («Daily 3»), 

інтерактивні та проєктні технології, особистісно орієнтований підхід, 

технології розвитку критичного мислення тощо.  

Діяльнісний підхід передбачає синтез відносин з учнем і як з об’єктом 

педагогічного впливу, і як з суб’єктом самостійної пізнавальної діяльності та 

спілкування, що є основою становлення його як особистості. Саме тому цей 

підхід забезпечує умови для самореалізації, самовиховання і самоствердження 

особистості, для формування ключових компетентностей, а процесу навчання 

надає особистісно зорієнтований, діяльнісний характер. 

Таким чином, організація навчання на основі діяльнісного підходу 

активізує здатність школярів самостійно критично міркувати, спостерігати 

явища і процеси, піддавати їх ретельному аналізу, орієнтуватися в нових 

ситуаціях; закріплює установку на творче вирішення навчально-пізнавальних 

завдань, відповідальне ставлення до навчальної роботи; забезпечує формування 

ключових компетентностей. 
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Поняття «інклюзія» не є новим для освіти і вже міцно увійшло в її 

систему. Існує декілька визначень терміну «інклюзія». Інклюзія як процес –

збільшення ступеня участі всіх громадян у соціумі. Потребу збільшення участі 

відчувають насамперед ті особи, що мають особливі освітні потреби. Інклюзія – 

це, насамперед, шляхи комунікації, канали спілкування, щоб залучити якомога 

більше людей до взаємодії. Інклюзія як спосіб життя, коли рішення та дії інших 

осіб не порушують права осіб з ООП. Інклюзивна освіта – це не лише 

педагогічна інновація та вимога часу, а й одне з міжнародних зобовʼязань 

держави через затвердження Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю.  

Впровадження інклюзивної освіти, безперечно, є позитивною 

тенденцією в розвитку системи вищої освіти всіх Європейських країн. 

Саламанкська декларація, прийнята представниками 92 урядів і 25 

міжнародних організацій на Всесвітній конференції щодо освіти осіб з ООП у 

1994 р., базується на універсальному праві на освіту, щоб забезпечити це право 
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